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ATA DA 365ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, às 10:00h, a Assembléia 
Geral do ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 365ª Reunião, no Hotel 
Windsor Excelsior, à Av. Atlântica, 1800, Rio de Janeiro-RJ, com a presença dos Srs. 
Maria Cecília Garreta Prats Caniato (Abramus), José Alves (Amar), Kléber da Silva 
(Sbacem), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (Sicam), Jorge de Souza Costa (Socinpro), 
José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória 
Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Francisco José Ribeiro (Abramus), 
William Netto e Gisele Severo (Amar); Antônio Carlos Sant’anna (Sbacem); Célia 
Barros Madureira Favi e Zenaide Bareiro (Sicam), Joelma Giro Montanaro, Fernando 
Vitale e João Carlos de Camargo Éboli (Socinpro); Marisa Gandelman e Ney Tude 
(UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi 
eleito para presidir os trabalhos o Sr. Jorge de Souza Costa, cabendo a mim, José Alves, 
secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para 
a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. 2) Aprovação da ata da  364ª AGE 
– Lida e aprovada a ata da 364ª reunião, realizada no dia 10/12/2009, após algumas 
correções. 3) Pendências de Reuniões Anteriores: 3.1) Gerência Executiva de TI e 
Planejamento Estratégico - Termo de Sigilo e Confidencialidade – parecer das 
associações – Assunto adiado para a próxima reunião. A UBC remeterá para todas as 
suas sugestões. 4) Expediente das Associações: 4.1) E-mail da Amar – 
Demonstrativos financeiros – Aprovada a sugestão da AMAR de incluir um 
totalizador no demonstrativo financeiro das distribuições mensais. 4.2) E-mail da UBC 
– Principais problemas encontrados – Shows – Os principais problemas encontrados 
e listados pela UBC serão circulados para que as demais associações também indiquem 
os problemas que entendem relevantes. Ficou agendada uma reunião para o próximo dia 
17/03, às 15 horas, na Unidade do Rio de Janeiro, do Ecad.  4.3) E-mail da 
SOCINPRO – AI.91.01.00750-0 – Lido e-mail da Socinpro dando conhecimento do 
AI.91.01.00750-0.  5) ORDEM DO DIA: 5.1) Superintendência: a) Resultados de 
2009 – A Sra. Superintendente informou os resultados do ano de 2009, sinalizando para 
um crescimento de 12,63% da arrecadação e de 17,06% de distribuição sobre os 
resultados de 2008. Todas as análises do desempenho operacional do Ecad constarão do 
Relatório Anual de 2009, que deverá chegar nas associações até o final de março.        
b)  Novo Projeto de Lei – Senador Raimundo Colombo – A Sra. Superintendente 
alertou a todos que o novo Projeto de Lei do Senador Raimundo Colombo fixa em 1% o 
valor máximo para a retribuição autoral de shows. A Assembléia Geral decidiu que o 
fato deverá constar do Comunicado aos Titulares do mês de fevereiro. 5.3) Gerência 
Adm./Financeira: Registrada a presença do gerente administrativo-financeiro, Sr. 
Mário Jorge Taborda Lopes. a) Sede – mudança de imóvel – Dra. Glória informou ter 
visto um imóvel adequado às necessidades da Sede do Ecad. A Assembleia Geral 
solicitou um parecer de viabilidade para a compra do imóvel. b) Memos 172, 178, 186, 



193/09 e 002, 003, 005, 007 e 008/10-Controladoria – Solicitando baixa patrimonial 
– Baixados os bens listados nos referidos memorandos, em razão de seu reparo ser 
antieconômico. c) Acompanhamento econômico tributário – O Ecad foi notificado 
através do documento n° 85547049-5, referente ao programa de acompanhamento 
econômico-tributário diferenciado das pessoas jurídicas de que trata a Portaria RFB 
n°2.923, de 16 de dezembro de 2009,  pela  Secretaria da Receita Federal do Brasil 
(RFB)  que efetuará o acompanhamento  permanente dos níveis de arrecadação dos 
tributos federais em função do potencial econômico-tributário dessa pessoa jurídica, 
bem assim das variáveis macroeconômicas de influência . 5.4) Gerência de 
Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de 
distribuição. a) Distribuição de TV por assinatura: SPA/JASRAC/SUISA/BMI – A 
título de direitos recebidos do exterior, foram transferidos ao ECAD R$ 1.161.094,17 
(hum milhão cento e sessenta e um mil noventa e quatro reais e dezessete centavos), 
pelas associações SPA (Portugal), JASRAC (Japão), SUISA (Suiça) e BMI (Estados 
Unidos), através das associações AMAR e UBC. A Assembléia Geral autorizou que, 
abatidos 8,5% para o Ecad, deverão ser distribuídos 84% para titulares e 7,5% para as 
associações, na distribuição de abril/10 nas rubricas TV GLOBO e TV RECORD, 
sendo: R$ 32.233,45 (trinta e dois mil duzentos e trinta e três reais e quarenta e cinco 
centavos) recebidos da sociedade SUISA, por intermédio da UBC, referentes à 
programação das TVs Globo Internacional e Record Internacional no período 
2006/2007, sendo que o valor de R$ 20.423,86 (vinte mil quatrocentos e vinte e três 
reais e oitenta e seis centavos) deverá ser acrescido à verba da TV GLOBO e o valor de 
R$ 9.069,75 (nove mil sessenta e nove reais e setenta e cinco centavos) deverá ser 
acrescido à verba da TV RECORD; R$ 117.058,39 (cento e dezessete mil cinqüenta e 
oito reais e trinta e nove centavos) recebidos da sociedade BMI, por intermédio da 
UBC, referentes à programação das TVs Globo Internacional e Record Internacional no 
período 2002/2008, sendo que o valor de R$ 74.170,89 (setenta e quatro mil cento e 
setenta reais e oitenta e nove centavos) deverá ser acrescido à verba da TV GLOBO e o 
valor de R$ 32.937,54 (trinta e dois mil novecentos e trinta e sete reais e cinqüenta e 
quatro centavos) deverá ser acrescido à verba da TV RECORD; R$ 578.736,99 
(quinhentos e setenta e oito mil setecentos e trinta e seis reais e noventa e nove 
centavos) recebidos da sociedade JASRAC/JAPÃO, por intermédio da UBC, referentes 
à programação das TVs Globo Internacional e Record Internacional no período 2009, 
sendo que o valor de R$ 366.701,08 (trezentos e sessenta e seis mil setecentos e um 
reais e oito centavos) deverá ser acrescido à verba das TV GLOBO e o valor de          
R$ 162.843,27 (cento e sessenta e dois mil oitocentos e quarenta e três reais e vinte e 
sete centavos) deverá ser acrescido à verba da TV RECORD; R$ 433.065,34 
(quatrocentos e trinta mil sessenta e cinco reais e trinta e quatro centavos) recebidos da 
sociedade SPA, por intermédio da AMAR, referentes à programação das TVs Globo 
Internacional e Record Internacional no período 2002/2009, sendo que o valor de       
R$ 274.400,17 (duzentos e setenta e quatro mil quatrocentos reais e dezessete centavos) 
deverá ser acrescido à verba da TV GLOBO e o valor de R$ 121.854,62 (cento e vinte e 
um mil oittocentos e cinqüenta e quatro reais e sessenta e dois centavos) deverá ser 
acrescido à verba da TV RECORD. b) Créditos não identificados de 2004 – 1) Por 
inexistência de documentação capaz de identificar os titulares das execuções captadas 
no ano de 2004, serão redistribuídos R$2.133.984,16 (dois milhões cento e trinta e três 
mil novecentos e oitenta e quatro reais e dezesseis centavos) – Titular; e R$ 209.885,25 
(duzentos e nove mil oitocentos e oitenta e cinco reais e vinte e cinco centavos) -
Associações, totalizando R$ 2.343.869,41 (dois milhões trezentos e quarenta e três mil 
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oitocentos e sessenta e nove reais e quarenta e um centavos), provenientes da rubrica 
show, em partes iguais nas próximas distribuições de música ao vivo dos meses de 
julho e outubro/10 e janeiro e abril/2011. 2) Aprovada a redistribuição de                
R$ 662.896,89 (seiscentos e sessenta e dois mil oitocentos e noventa e seis reais e 
oitenta e nove centavos) – Titular; e R$ 63.439,68 (sessenta e três mil quatrocentos e 
trinta e nove reais e sessenta e oito centavos) -Associações, totalizando R$ 726.336,57 
(setecentos e vinte e seis mil trezentos e trinta e seis reais e cinqüenta e sete centavos), 
provenientes de várias rubricas de distribuição indireta,  respeitando as rubricas das 
quais advieram tais valores, da seguinte forma: INDIRETA / DEMAIS RUBRICAS 
(distribuição abr/2010) – Titular - R$ 237.063,71 (duzentos e trinta e sete mil sessenta e 
três reais e setenta e um centavos) e Associações - R$ 22.624,47 (vinte e dois mil 
seiscentos e vinte e quatro reais e quarenta e sete centavos); TV P/ASSINATURA 
(distribuição em ago/2010) – Titular - R$ 401.210,25 (quatrocentos e um mil duzentos e 
dez reais e vinte e cinco centavos) e Associações - R$ 38.374,99 (trinta e oito mil 
trezentos e setenta e quatro reais e noventa e nove centavos); CARNAVAL (distribuição 
mai/2010) –  Titular -     R$ 14.768,09 (quatorze  mil setecentos e sessenta e oito reais e 
nove centavos) e Associações -R$1.463,90 (hum mil quatrocentos e sessenta e três reais 
e noventa centavos); FESTA JUNINA (Distribuição em set/2010) – Titular -R$1.074,29 
(hum mil setenta e quatro reais e vinte e nove centavos) e  Associações - R$106,67 
(cento e seis reais e sessenta e sete centavos); EXT. MÚSICO ACOMPANHANTE 
(distribuição em dez/2010) – Titular -R$ 8.780,55 (oito mil setecentos e oitenta reais e 
cinqüenta e cinco centavos) e Associações-R$ 869,65 (oitocentos e sessenta e nove reais 
e sessenta e cinco centavos). c) Consolidação do Regulamento de Distribuição – art. 
29 (em anexo) – Foi aprovado o novo regulamento de Distribuição contemplando o art. 
29 que trata da distribuição de casas de festas, e seu inteiro teor segue anexado à  
presente ata dela fazendo parte integrante. 5.5) Gerência de TI e Planejamento 
Estratégico: Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI. a) 
Comissão CisNet – projeto AV Index – O assunto ficou adiado para a próxima 
Assembléia Geral, que será realizada após a 15ª. CIS Sessions. b) Agência 
BrasilECADnet – documento - CISAC – CIS-ISWCDIS-01 ISWC Dissemination to 
Third Parties – Autorizada a resposta positiva à consulta formulada pela CISAC sobre 
a possibilidade da agência BrasilEcadNet fornecer as informações relativas aos 
intérpretes das obras codificadas. 5.6) Gerência Jurídica: Registrada a presença do Dr. 
Samuel Fahel, gerente executivo jurídico.  a) Posicionamento de Ações - Relatados 
sucintamente os posicionamentos das principais ações em tramitação. 6) ASSUNTOS 
GERAIS: 6.1) Ratificação de Procuração - Ratificadas as procurações outorgadas 
pela Sra. Superintendente Executiva aos gerentes das Unidades, Srs. Socorro Helena 
dos Santos Souza – Manaus AM, Gabriel Francisco José Valois Freire de Mello – 
Salvador BA, Fausto Remédio – Campinas SP, Ricardo Freitas Souto, Fortaleza CE, 
Márcio Lucena do Val – Brasília DF, Marcos Jodll Goulart da Costa – Vitória ES, Júlio 
César da Silva Reis – Goiânia GO, Luis Fernando Silva Calvet Júnior – São Luis MA, 
Márcia Marques da Silva – Cuiabá MT, Leiliana Amaral de Oliveira Scudler – Campo 
Grande MS, Carlos Antônio Almeida Chacon – Belo Horizonte MG, Maurício 
Fernando Brotto – Curitiba PR, Miguel Carlos Kruse Filho – Recife PE, Cléber 
Sebastião Rodrigues Cordeiro – Rio de Janeiro RJ, Giselle Pinto da Luz – Florianópolis 
SC, Nereu José Teixeira Silveira – Santos SP, Marcello Nascimento – São Paulo SP, 
Ênio Fernandes Medeiros – Uberlândia MG. 6.2) Projeto Música na Escola - O Dr. 
Jorge Costa relatou que o musicólogo, Ricardo Cravo Albim, está promovendo o 



“Projeto Música na Escola”, que divulga a história da música na escola e o respeito ao 
direito autoral. Ele tem várias inserções em DVD, contando toda a evolução da música 
no Brasil. A TV Globo cedeu as imagens, mas ressaltou que a equipe de pesquisa 
deveria buscar as autorização para uso das imagens no projeto diretamente com os 
artistas. Considerando a quantidade de artistas envolvidos, Ricardo Cravo Albim pediu 
o auxílio da Socinpro. Ficou resolvido que a Socinpro enviará às demais associações o 
texto da autorização de imagem, para que cada associação busque as assinaturas com 
seus titulares. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, às 15:10hs, cabendo a 
mim, José Alves, lavrar a presente ata, a qual será lida e aprovada pelos presentes. Rio 
de Janeiro, 10 de fevereiro de 2010. 
 

 ABRAMUS   ______________________________ 
                                    Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
 
 
AMAR           _______________________________ 
                                             José Alves 
   
  
SBACEM       _______________________________ 
                                            Kleber da Silva 
 
 
SICAM          _______________________________ 
                                       Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 
SOCINPRO   _______________________________ 
                                         Jorge de Souza Costa 
 
 
UBC               _______________________________ 
                                                         José Antônio Perdomo Corrêa 
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